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Absolventské představení konzervatoře TCP 
 
(Praha 14. 5. 2014, Tisková zpráva konzervatoře Taneční centrum Praha) 
 
Letos – v pondělí 26. května od 19,00 hodin tradičně ve Stavovském divadle -má sklizeň našich 
absolventů zvláštní rámec – uzavírají dvacetileté období existence konzervatorní vzdělávací 
koncepce, kterou   ... tehdy v roce 1994 ji založilo ještě  Taneční centrum Univerzity Karlovy.  
Staroslavné akademické prostředí má také největší zásluhu na tom, že z undergroundového podhoubí – 
navzdory jednotnému socialistickému školství a ortodoxní baletní lobby – vyrostl nový typ školy 
„konzervatoř – gymnázium“ ... doufáme s novými nároky, ambicemi, limity a vizemi.  Důsledné 
propojení kvalitního všeobecného a uměleckého vzdělání  a současně úzké provázání tréninkové a 
scénické praxe lze v kontextu více než dvěstěletého vývoje evropských konzervatoří stále ještě 
považovat za odvážný experiment, resp. výrazně nadstandardní požadavek ... A na konci této 
mimořádně náročné a dobrodružné cesty čeká na našeho studenta „Balet Praha Junior“ – umělecké 
těleso těch nejlepších slaví  letos 15. výročí založení. Soubor od roku 1999 nastudoval více než 25 
hodin repertoáru a prošlo jím 27 tvůrců a přes 100 mladých interpretů z 11 zemí. 
 
Doufáme, že na příkladu našich prvních 168 absolventů je možné dokázat, že kvalitně, všestranně a 
profesionálně vzdělaný taneční umělec může, resp. musí získat důstojné místo v kulturní komunitě, 
musí být rovnocenným partnerem hudebníkům i činohercům, divadelním ředitelům i filmovým 
producentům, dramaturgům všech možných žánrů i mediálním odborníkům všech možných úrovní!  
 
Přesně před sto lety – 26. června 1914 - vyjádřil geniální reformátor baletu Michail Fokin tehdy 
revoluční myšlenku (pro fajnšmekry – tzv. páté Fokinovo kritérium), že tanečník musí být hlavním 
iniciátorem a koordinátorem vzniku tanečního díla, musí držet pevně v rukou tvůrčí proces i výsledky 
své práce! K takové pozici ale musí být taneční umělec patřičně vybaven - musí se zbavit všech 
komplexů, nepatřičné pokory, zbytečných zábran, překonat fyzické a psychické vyčerpání plynoucí 
z tréninkového a zkouškového drilu, který si umělci jiných žánrů vůbec nedokážou představit .... a 
najít v sobě morální sílu tvrdě obhajovat své požadavky, představy a vize. Doufáme, že toto vše naši 
absolventi dokáží prosadit v praxi a velmi brzy pomohou změnit tvář živé kultury, odbornou a 
společenskou kapacitu tanečního divadla .... a stanou se progresivními a důstojnými propagátory  
kulturního chování a zdravého životního stylu. 
 
Sestavit program absolventského představení TCP není těžké – základem je vždy nejnovější repertoár 
Baletu Praha Junior vytvořený v produkci studentské umělecké agentury Mezinárodní centrum tance 
(v letošní sezóně 93 představení). Poslední premiéry vytvořili Attila Egerházi (Maďarsko) a Samuel 
Delvaux (Belgie) na hudbu Leoše Janáčka v rámci Roku české hudby a oslav 160. výročí jeho 
narození. Vrcholným příkladem  tradiční koprodukce s partnerským Baletem Jihočeského divadla je 
na závěr absolventského večera kultovní choreografie Jiřího Kyliána „Šest tanců“ (hudba W. A. 
Mozart). Jako nezbytné mezihry a příjemné zpestření vrcholných výkonů absolventů – abychom je 
úplně neuštvali - jsme vybrali několik nejzajímavějších etud studentů nižších ročníků, kteří brzy 
zaujmou významná místa v Baletu Praha Junior – někteří již v sezóně 2014/15. 
 
Zlomte vaz ... naši milí absolventi! 
 
V Praze dne 14. 5. 2014                                     Ing. Antonín Schneider 
        dramaturg TCP 
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